



С созданием Королевской мануфактуры в г.Севр, французы постепенно перехватили пальму первенства у саксонских мастеров фарфора. В 1767, когда во французском городке Лиможе была обнаружена глина, характеризующаяся потрясающим белым цветом и признанная каолином, фарфор начали производить и в этом городке.

Американский гражданин Дэвид Эвиланд, настоящий фанатик фарфора узнал о начале лиможского производства в 1842 году и тут же, не мешкая, вместе с семьёй отправился в далёкую Францию, где и основал собственную фарфоровую фабрику. Очень быстро он и два его талантливых сына - Чарльз и Теодор, вывели свою фабрику на одно из первых мест по производству фарфоровой посуды в Европе. Уже в 1853 году, в Нью-Йорке, фабрика получила свою первую престижную премию, а в 1867 году на Всемирной Парижской выставке – Первый приз. С той поры на всех выставках изделия фабрики получали самые престижные премии. Уже более полутора века фарфоровая фабрика HAVILAND лидирует в мире фарфора, и её продукция известна как «президентский фарфор». Её предпочитали президенты США Линкольн и Рузвельт, фарфор этой марки украшал обеденные столы императора Наполеона III. Уже в прошлом веке изделия фабрики HAVILAND можно было встретить во дворцах президентов Франции – Пуанкаре, Шарля де Голля и Жака Ширака.